
2. cvičeńı z Diskrétńı matematiky (7. 10. 2022) Tomáš Hons

Úloha 1. Uvažte následuj́ıćı dva výroky:

a) Existuje č́ıslo M takové, že pro každé x máme x ≤ M .

b) Pro každé x existuje č́ıslo takové, že x ≤ M .

Napǐste negace obou výrok̊u a popǐste jejich vzájemný vztah.

Úloha 2. Máme šachovnici o rozměrech 2n×2n, n ∈ N, které chyb́ı jedno poĺıčko. Ukažte, že je možné šachovnici
vydláždit dlaždicemi ve tvaru ṕısmene

”
L“.

Úloha 3. Dokažte, že počet část́ı roviny při rozděleńı n př́ımkami je nejvýše 1 + 1
2 (n

2 + n).

Úloha 4. Definujme Fibonacciho posloupnost následovně: F1 = F2 = 1, Fn = Fn−1+Fn−2. Dokažte následuj́ıćı
vlastnosti:

a)
∑n

i=1 Fi = Fn+2 − 1

b)
∑n

i=1 F
2
i = FnFn+1

c) Fn ≤
(

1+
√
5

2

)n−1

Úloha 5 (*). Definujme n-té harmonické č́ıslo Hn následovně:

Hn =

n∑
k=1

1

k
.

Dokažte následuj́ıćı identity:

a)
∑n

k=1 Hk = (n+ 1)Hn − n

b)
∑n

i=1 H
2
k = (n+ 1)H2

n − (2n+ 1)Hn + 2n
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